
ATA Nº 06/2023 

No dia 24 de abril de 2023 às 19h, foi realizada a quinta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores, na Sala de Sessões, com a presença dos Vereadores Alceu Jose Schneider, Bruna 

Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, Dalvan Reuse Rech, Jairo Henrique Kunzler, 

Lucas Rambo, Marco Antonio Brand, Matheus Klassmann e Nédio Luis Wames. Inicialmente, a 

Presidente Bruna saudou a todos e agradeceu aos ouvintes e aos presentes, e na sequência 

solicitou à corte da 9ª Maifest e 1ª Expo Tupandi para fazerem o uso da palavra, as quais 

estenderam o convite a toda a comunidade de Tupandi para participarem do Aniversário do 

Município e que terá a programação dos dias 05 a 14 de maio de 2023. Em seguida a Presidente 

do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Sra. Solange Neukamp estendeu o convite a todos para o 

dia 07 de maio, quando ocorrerá o almoço do Porco no Rolete. Na sequência, colocou em 

discussão e votação a Ata n° 05/23, da Sessão Ordinária, aprovada por unanimidade. ORDEM 

DO DIA: ofícios, 02 projetos de Leis do Executivo que estavam na CGP, 02 projetos de lei do 

Executivo, 01 projeto de Decreto do Legislativo, 01 pedido de providências e 01 pedido de 

indicação.  Presidente Bruna também falou sobre o processo de contas do Exercício de 2013 

vindo do TCE, onde o mesmo teve seu parecer favorável do TCE e ficará disponível para análise 

durante 60 dias. Logo após, a Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo nº 025/2023 – Altera o inciso 2º do art. 3º da Lei Municipal 

414/2000 que cria o Conselho Municipal de Alimentação Escolar e dá outras providências. 

O projeto de lei foi colocado em discussão, e após colocado em votação e aprovado por 

unanimidade.  Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do 

Executivo nº 026/2023 – Abre Crédito especial. O projeto de lei foi colocado em discussão, e 

após colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao 

secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 028/2023 – Autoriza a 

expansão do perímetro urbano no Bairro santa Rita bem como a redução e expansão do 

perímetro urbano no Bairro Centro do Município e dá outras providências. Presidente 

Bruna falou que antes da sessão teve audiência pública sobre o Projeto. Vereador Alceu 

questionou para que fosse explicado aos demais de que área se trata para todos poderem se 

localizarem, na Santa Rita a área é logo acima do Sr. João Mendel, pertencente a Gertrudes 

Maria Vogt, uma parte pertence a Jorge Junges e a outra alteração urbana fica logo acima que 

pertence ao Luis Schoffen. O projeto de lei foi colocado em discussão, e após colocado em 



votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo Nº 30/2023 que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de 10 servidores para ocupar o cargo de Monitor. Presidente 

Bruna falou que a Secretaria da Educação entrou em contato falando sobre a contratação dos 

mesmos, que serão locados na EMEI e Contra Turno. Vereador Matheus ressaltou que 

conforme oficio recebido da Secretaria da Educação fica claro que não houve concurso público 

para este cargo, lamentando o ocorrido. Vereador Jairo falou que no Projeto de Lei fala que o 

contrato será de um ano e solicitou a Dra. Jordana, presente na sessão, para falar qual a previsão 

deste processo seletivo. Vereador Alceu solicitou o porquê desse número alto de vagas, se 

houve afastamentos de pessoas. Bruna explicou que, conforme a secretária, alguns estão 

afastados de atestado e outros deixaram o concurso para ir a outro Município. Vereador Dalvan 

também ressaltou que o cargo de monitor é muito rotativo pelo fato de sua remuneração. O 

projeto de lei foi colocado em discussão, e após colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo 02/2023 que Concede Título de Cidadão Honorário à Hélio Inácio Müller. 

Bruna falou que este projeto de decreto foi criado pelos nove vereadores da Casa Legislativa, o 

qual concederá homenagem no dia 08 de maio de 2023 em uma sessão solene. O projeto de 

decreto foi colocado em discussão, e após colocado em votação e aprovado por unanimidade.  

Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura da leitura do pedido de 

providências nº 06/23 protocolado pelos vereadores Jairo. Vereador Jairo falou que o 

mesmo pedido já foi solicitado em setembro de 2021 por muitos moradores ter solicitado, Jairo 

explicou que essa via é de 3 metros e que a pintura central é de suma importância para os 

veículos. O pedido de providências foi colocado em discussão, e após colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura da 

leitura do pedido de indicação nº 04/2023, de autoria do Vereador Lucas. Nada mais 

havendo, foi lavrada a Ata de duas (2) páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos 

vereadores presentes.   

Tupandi/RS, 24 de abril de 2023 
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